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ATA DA NONAGÉSIMA  SEXTA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO 
PROFISSIONAL EM PODER LEGISLATIVO DO CENTRO DE FORMAÇÃO, 
TREINAMENTO E APERFEIÇOAMENTO (CEFOR) DA CÂMARA DOS 
DEPUTADOS, iniciada em sete de maio de dois mil e vinte e 
seis, às onze horas e cinco minutos, na sala 5 do Zoom. 
Estiveram presentes: Fabiano Peruzzo Schwartz e Thaynara 
Bandeira Chagas – Presidente e Secretária, respectivamente; 
os conselheiros Cláudia Regina Fonseca Lemos, Daniela 
Francescutti, João Pereira Marciano, Maurício Schneider, 
Mauro Moura, Ricardo Martins, Sérgio Senna, Thiago Eirão, 
Valério Medeiros, o representante discente Carlos Nassur e 
os servidores Ricardo Senna e Tatyana Azevedo. O Presidente 
abriu a reunião, dando as boas-vindas aos presentes, e, em 
seguida, submeteu à aprovação a ata da última reunião, que, 
tendo sua leitura dispensada, foi aprovada por unanimidade.  
EXPEDIENTE: Fabiano Schwartz apresentou as datas definidas 
para o segundo semestre de 2026: Cronograma do processo 
seletivo de alunos especiais – 2º semestre 2026. 11/5/2026 
– divulgação do Regulamento e abertura de inscrições. 
22/5/2026 – encerramento das inscrições. 22/6/2026 – 
divulgação do resultado final e início das matrículas. 
Matrícula de alunos regulares no 2º semestre 2026: 18 a 
29/5/2026 – matrícula de alunos regulares (turmas em 
andamento). 29/5/2026 – previsão de divulgação do resultado 
do processo seletivo de alunos regulares ingressantes 
(turma 2026) e abertura de matrículas. 12/6/2026 – previsão 
do fim do período de matrícula de alunos regulares 
ingressantes (turma 2026). Reposição de Aula (turma 
gestores): Fabiano Schwartz relatou que, em função da 
dificuldade de alguns gestores presenciarem as aulas, 
propôs à turma a reposição das aulas em horários nos quais 
houvesse disponibilidade. Em razão disso, solicitou o 
acréscimo na Plataforma Eleve, na pauta de frequência, da 
opção “R” referente à reposição de aula, para deixar 
discriminado que se trata de aula reposta. Informou que 
essa é uma possibilidade facultada aos professores, e que a 
oferta de pelo docente de aula de reposição não está 
vinculada ao pagamento da GECC. Atualização do Currículo 
Lattes: Fabiano Schwartz informou que foi encaminhado e-
mail aos docentes a respeito do Extrato Lattes. Destacou, 
ainda, que a Plataforma Lattes está passando por uma 
reformulação e que, em função dessa alteração, em março foi 
realizada uma primeira coleta apenas de dados cadastrais. 
Informou também que, a partir de maio, possivelmente seria 
feita a coleta das produções para a plataforma Sucupira, 
capturadas a partir do Currículo Lattes de cada professor, 
enfatizando que este é o momento para que cada docente 
providencie as atualizações definitivas referentes aos anos 
de 2025 e 2026. Ressaltou, ainda, que as produções lançadas 
após a coleta não serão contabilizadas para a produção do 
programa. O presidente destacou que tais regras também se 
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aplicam aos discentes e que serão encaminhados e-mails para 
informá-los sobre o assunto. Por fim, Tatyana Azevedo 
informou que ainda não há uma data definida para a 
realização da coleta, mas que a Capes está iniciando a 
integração entre a Plataforma Sucupira e o Currículo Lattes 
e, por isso, é importante que os dados já estejam 
atualizados no momento da integração. PAUTA: Item 1 – 
Oferta de disciplinas no 2º semestre 2026: definição das 
disciplinas a serem ofertadas. Calendário de aulas 
disponível em: 
https://drive.google.com/drive/folders/1OFN5w1X_8pF2sZo4Q8J
EVMZm9FuqQlS-?usp=sharing.Fabiano Schwartz iniciou a pauta 
informando que a professora Claudia Lemos se dispôs a 
oferecer uma disciplina para a turma de gestores, uma vez 
que ainda havia indefinição quanto à oferta de disciplina 
pelo ISC. A solicitação da Coordenação é de que a 
disciplina ofertada para essa turma ocorra às segundas-
feiras, das 14h às 18h. Dessa forma, Fabiano questionou os 
professores Valério e Daniela sobre a possibilidade de 
alteração do horário da disciplina Espaço e Poder, 
previamente alocada no nesse horário, para as sextas-
feiras. Os professores responsáveis pela disciplina 
manifestaram impossibilidade de alteração do horário. A 
mesma pergunta foi feita ao Prof. Ricardo Martins, que se 
manifestou pela impossibilidade. Encaminhamento: Fabiano 
levará à turma de gestores a proposta de oferta da 
disciplina da professora Cláudia às sextas-feiras. Caso não 
haja adesão, sugeriu que a disciplina seja ofertada no 
âmbito do Programa Integra, também voltado para gestores. 
Item 2 – Propostas de disciplinas: Tópicos Especiais em 
Gestão Pública no Poder Legislativo – Práticas de Pesquisa 
Aplicadas à Gestão (TEGPPL-PPAG) apresentada pelos Profs. 
Fabiano Peruzzo e Mauro Moura. Parecer elaborado pelo Prof. 
Thiago Eirão. Tópicos Especiais em Política Institucional 
do Poder Legislativo – Comunicação e Gestão (TEPIPL-CG) 
apresentada pelos Profs. Cláudia Lemos e André Sathler. 
Parecer elaborado pela Profª. Cristiane Bernardes. Fabiano 
Schwartz destacou que a disciplina Tópicos Especiais em 
Gestão Pública no Poder Legislativo – Práticas de Pesquisa 
Aplicadas à Gestão (TEGPPL-PPAG) a ser ofertada por ele e 
pelo professor Mauro, será voltada para a construção do 
pré-projeto de pesquisa. Além disso, serão reservadas aulas 
para que os professores do Mestrado interessados em abrir 
vaga de orientação se apresentem à turma. As duas novas 
disciplinas incluídas na lista de oferta para o segundo 
semestre de 2026 possuem parecer favorável à aprovação. 
Aberta a votação da lista de oferta: aprovada, por 
unanimidade. Item 3 – Conselho do Programa de Pós-Graduação 
(Portaria Cefor 1/2026). Definição dos representantes 
titular e suplente do corpo docente do Mestrado 
Profissional em Poder Legislativo. Fabiano Schwartz 
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relembrou que a composição anterior era constituída pelo 
professor Mauro Moura, como titular, e pelo professor 
Antônio Barros, como suplente. Com a aposentadoria do 
professor Barros, a vaga de suplente ficou em aberto. O 
professor Thiago Eirão se disponibilizou para ocupar a 
função. Havendo apenas um candidato para a vaga de titular 
e um candidato para a vaga de suplente, respectivamente os 
professores Mauro Moura e Thiago Eirão, foi aberta a 
votação: eleitos, por unanimidade. Quanto à representação 
discente, integrarão o Conselho os alunos mais antigos: 
Pedro Henrique e Carlos Leonardo. Item 4 – Redução do prazo 
mínimo de 4 (quatro) meses entre a qualificação e a defesa 
e redução do prazo de 30 (trinta) dias para agendamento da 
banca de defesa. Aluno: Carlos Filipe Ramalho Gomes (turma 
2024). Orientador: Renon Pessoa Fonseca. Situação: 
realização da banca de qualificação em 27/2/2026; pedido 
para agendamento da banca de defesa: 21 dias de 
antecedência. Justificativas do orientador: “O trabalho foi 
para a qualificação bastante adiantado, com quase 90% do 
texto pronto, e não foi objeto de recomendações de 
alterações substanciais, de modo que foi concluído (com 
rara excelência) com dois meses após a qualificação”. 
Aberta a votação: aprovado, por unanimidade. Finalizados os 
itens da pauta, o presidente questionou se havia algum 
assunto a ser tratado. Nada mais havendo a tratar, a 
reunião foi encerrada às onze horas e cinquenta e um 
minutos. Eu, THAYNARA BANDEIRA, lavrei a presente Ata.  
  

Fabiano Peruzzo Schwartz – Presidente 
Thaynara Bandeira Chagas – Secretária 
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